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CORRIGE

EXERCICE 1

1) (f ‘) .

2) a)z -1=0-+= Z:10UZ=j262”i/30uz=j2=e4”i/3.

b)zsz-i@z:@ouz J\/——OUZ—jz\/_l
2 2
c) u—(1-u—i=0=u=1louu=-i
- a-if-izoef
T lw2-@-Du-i=0
e Z2=1louz’=-1
=2z=1
_ _ _ V3 \/§— _ V3=
ouz=jouz=jouz = ——ouz= -
EXERCICE 2
1) b) 2) c) 3) a) 4) d)
EXERCICE 3

1) a) p(A1) =0,7
P(Ana/An) = 0,8
P(Ana/Ap) = 0,6

b) P(An+1 0 An) = P(An) X P(An+2/An) = 0,8 p(An)
p(An+l n An) = p(An) X p(An+1/An)_= 016 pAn
C) P(An+1) = P(An+1 N An) + P(An+a N Ap)

P(An+1) = 0,2 p(An) + 0,6

2) @) Ups1= patl — 0,75
Une1=0,2 pn + 0,6 — 0,75
Une1= 0,2 pn— 0,15
Une1-0,2 (pn — 0,75)

Un+1=0,2 U,
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Epreuve du 1°' groupe

donc (Up)ns1 €St une suite géométrique de raison q = 0,2 et de 1* terme U; = 0,05

b) Up = Uy x g™

U, = (- 0,05) (0,2)"*
pourn=1
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Epreuve du 1°' groupe

pn=Un + 0,75

pn = (- 0,05) (0,2)"* + 0,75

a) C) X£m+ooUn=OcarqD]—1, 1[

par somme « _Ii>m+oo pn=0,75

PROBLEME

PARTIE A

2x?

9(¥) =5~ — In(x? + 1), x O [0, +oo[

1) a) lim (¢+1)= lim x*=+cet Ilim Inh=+w

par composée _ lim  In(x®* + 1) = +
X - + 00

2

’ . 2
d'autre part _ lim ——=2
X - +00X +1

par somme « _I|>m+oo g(X) = -0

b) la fonction x — x* + 1 est dérivable sur [0, +oo[.
(comme restriction d’un polyndme du 2™ degré) et & valeurs strictement positives sur [0,
+oo[ or h — In h est dérivable sur ]0, +oo[. Par composé x +— In (x> + 1) est dérivable sur [0, +oo[

2x2

. est dérivable sur [0, +oof car quotient de deux fonctions dérivables

sur [0, +oo[ ou le dénominateur ne s’annule pas
par somme g dérivable sur [0, +oo[

D’autre part X +—

Calcul de g’(x)

Le calcul donne en fin
, _ 2x-2x3 _ 2x(1-%)(1+X)
g'(x) = (1+x2)2 ~ (1+x2)?

X 0 1 +00

g'(x)g + O -

- 00
0 MMZ

2) Six0O]0,1[,g(x)>0etg(0)=0

- Larestriction de g a [1, +oo[ est continue et strictement décroissante donc elle réalise une
bijection continue de [1, -oo[ dans J-c0, 1 —In 2] et 0 [0 ]-0, 1 — In 2] d’ou I'équation g(x) = 0
admet une unique solution a [0 [1, +oo[
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Epreuve du 1°' groupe

Montrons que 1,9< a <2

L’intervalle [1,9 ; 2] est contenu dan lintervalle [1, +oo[ donc la restriction de g a [1,9 ; 2]
est bijective avec g(1,9) xg(2) <0doul9<a<2

x| 0 1 o +00

six[]0, a[, g(x) >0
six O]a, +oof, g(x) <0
sixO{0,a},g(x)=0

PARTIE B

1)

2) f(x)—(x+1)=Xe§— x—lposonsh:;

f(x) = x ei,six<0
f0)=0

f(x) = ln(xi+ 1)

Six>0

Continuité de f en 0.

1

. 1 . . - X .
Im —=-o0 et I|im eh =0 par composée lim' _eX =o0dautrepart lim _ x=0
X0~ X h . —co X—0 X—0

Par produit lim__ f(x)=0
x>0

2
im fx)= lim x.d*¥x7)

=0x1=0
X >0+ x>0+ x2

Conclusion  lim_f(x) =f(0) d’ou f continue en 0
xX—0

Dérivabilité de f en 0

1

lim 1) = 1(0) = lim eX =0 donc f est dérivable en 0 & gauche fg(0)=0
x—0~ x-0 X—0"

fm4@=”mmau%

7 =1 donc f est dérivable en 0 a droite fd(0) =1

lim

x—0t X0 x—0t X
Conclusion _f'g(0) # f'd(0) donc f non dérivable en 0

1
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3)

4)

el 1

lim [f(x) - (x +1)] = lim' -1=0 d'ou la droite
X +00 h-0

droite asymptote a (C ) en -

] =
pour x > 0, f(x) peut s'écrire f(x) = 2 2% 4 = (1X+xz)

X

. 1 . -
SI X — +oo, 1+X—2 - 0etsix = 1,Inx - 0 par composé

. 1 1 1
six<0, f(x)=ex— - Xex
P(X) = ex (1- )

2X

. —In(x?+ 1)
six>0, f(x) = Sl

x2

89
x2

six>0, f(x) =

5)

on sait que a vérifie g(a) =0
2
2 In(@?+ 1) =0

aZ+1 )
2 _ 2aqa
donc In(a” + 1) = e
d'otl f(a) = RE+D

2

donc

2a

_ o2+1 _ =20
f(C()— a  a2+1

2a
a2+ 1

fl@) =

Encadrement de o

.4
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Epreuve du 1°' groupe

d’équation y = x + 1 est une

( ﬂ)m_m f(x) =0

19<a<2 d’autre part
36l<o’<4 38<20<4

461<a’°+1<8

1 1 1

= < <

5 az+1 4,61

Par produit membre a membre

3.8 4
- <
;- =f@= 777

IA

6)

Six<0,f(x)>0

Six >0, f'(x) a méme signe que g(x) donc on obtient le tableau suivant

X -00 0 a +00

f(x) ool o+ ¢ -

f e f(a)\ 0

-00
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Epreuve du 1°" groupe

1) Soit h la restriction de f a ]-, O[ h étant continue et strictement croissante sur ]-o, O[
donc elle réalise une bijection de ]-o0, O[ sur un intervalle J = J-o0, O[

2) Voir courbe ((C'h_l) et (Cp) sont symétriques par rapport a la premiere bissectrice



